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Dagilma Ozelligi ve Ortak Carpan Parantezine Alma

Dagilma Ozelligi

Bilgi Kutusu: Dogal sayilarda ¢carpma isleminin,

" toplama ve cikarma islemi iizerine dagilma
: ozelligi vardir.

7.(8+5)=(7.8)+(7.5) 10.(6-2)=(10.6)-(10. 2)
=56+35 =60-20
=91 =40

Sira Sende 1 : Asagidaki islemleri dagilma

ozelliginden faydalanarak yapiniz.

a)9.(5+10)=

b)12.(7-4)=

c){(15+10).5=

d)(20-14).4=

e)17.(9-5)=

: Bilgi Kutusu : Bir carpma isleminin sonucunu

kolay yoldan bulmak icin carpmanin, ¢ctkarma ve
toplama igslemi lizerine dagilma 6zelliginden
* faydalanabiliriz.

e T N
T 6.41 =6®) 78.5 = (80-2).5

=240+ 6 =400-10

Sira Sende 2 : Asagidaki islemleri carpma isleminin,
toplama ve ¢ikarma islemi iizerine dagilma
ozelliginden faydalanarak bulunuz.

a)8.62=

b)49.7 =

€)99.20=

d)9.102=

SiraSende 3: A.B=62
A.C=20olduguna gore

“A.(B+C)”isleminin sonucu kagtir?



Ortak Carpan Parantezine Alma

Bilgi Kutusu: Ortak carpani olan iki carpma
= isleminin toplanmasi veya cikarilmasi isleminde :
bu iki carpmadaki ortak carpani parantezin g

disina alarak 6nce toplama veya ¢ikarma islemi
yapabiliriz.Yaptigimiz bu isleme ortak carpan
parantezine alma denir.

P i s |
+: 8.(9+3) (6112-96=5(12:6)

=8.12 =56

Sira Sende 4 : Asagidaki islemleri ortak carpan

parantezine alarak yapiniz.

a)9.6+9.5=

b)3.17-3.12=

€)10.7+7.15=

d) 20.2 + 3.20=

e) 15.8-8.10=

Sira Sende 5: Asagidaki islemlerde kutucuklarin

yerine gelmesi gereken sayilari bulunuz.
a)5.14+8.5= |:| (14+8)
b)22.([]-9)=22.12-22.9
o[l.(8+7)=3.8+37
d)(18-10).6=18.]-6.[]

e) (25+12).[ |=2.25+12.2

Sira Sende 6: A=9 ve

B-C=15 oldugunagére
“A.B - A.C"isleminin sonucu kactir?

Sira Sende 7:/\ =20
[+ O: 7 olduguna goére
“(/\-[])+ ( AO ) “ isleminin sonucu kactir?

SiraSende8: “8.a+8.10=8.(5+b)"”islemine
gore”’a+b” kagtir?




‘Dagilma Ozelliginin Modellenmesi

Bilgi Kutusu: Asagida verilen dikdértgenlerin

alanlarini carpma isleminin toplama ve
citkarma islemi lizerine dagilma 6zelliginden
yararlanarak bulalim.

: Biitiin dikdértgenin alani:

5cm 12 cm

4cm

4.(5+12) = 4.5 + 4. 12
=20 + 48
=68

Tarah dikddrtgenin alani:

3cm 12 cm
15cm

8.(15-12) =8.15- 8. 12
=120 - 96

Sira Sende 9 : Asagida verilen AEFD
dikdortgeninin alanini ¢carpma isleminin toplama

islemi izerine dagilma 6zelliginden faydalanarak

bulunuz.
A 11 cm B 5 cm E
B
-
D C F

Sira Sende 10: Asagida verilen ABCD

dikdortgeninin alanini carpma isleminin ¢ikarma
islemi Gizerinde dagilma ozelliginden

faydalanarak bulunuz.
A 3 cm B 9 cm E

Sem

Sira Sende 11: Asagida verilen tiim dikdortgeninin

alanini carpma isleminin toplama
islemi Gizerine dagilma 6zelliginden faydalanarak

bulunuz.
s
E

T em

Sira Sende 12: Asagida verilen taral
dikdortgeninin alanini carpma isleminin ¢itkarma

islemi lizerine dagilma ozelliginden faydalanarak
bulunuz.

6 em

Sem



